МОДУЛь № 1 «Клітинна фізіологія»

Тема: Дослідження біоелектричних явищ в організмі

1. До збудливих тканин відносять:

а) покривний епітелій;

б) сполучна (волокниста та скелетна);

в) сполучна (ретикулярна, жирова та слизова);

г) нервова, м'язова, слизовий епітелій;

д) кров і лімфа.

2. "Збудливість" – це:

а) будь-яка зміна середовища, що діє на клітину;

б) активна реакція клітки на подразнення;

в) зміна структури та функції клітини у відповідь на дію подразника;

г) здатність клітини переходити в стан збудження при дії подразника.

3. Мінімальна сила подразника, необхідна й достатня для виникнення відповідної реакції, називається:

а) пороговою;

б) надпороговою;

в) субпороговою;

г) підпороговою;

д) субмаксимальною.

4. Подразник, до сприйняття якого клітини в процесі еволюції набули спеціалізовані структури, називається:

а) неадекватним;

б) підпороговим;

в) адекватним;

г) граничним;

д) максимальним.

5. Зменшення мембранного потенціалу спокою при дії подразника називається:

а) гіперполяризацією;

б) реполяризацією;

в) екзальтацією;

г) деполяризацією;

д) статичною поляризацією.

6. Збільшення мембранного потенціалу називається:

а) деполяризацією;

б) реполяризацією;

в) гіперполяризацією;

г) екзальтацією;

д) реверсією.

7. Внутрішня поверхня мембрани збудливої клітини відносно зовнішньої в стані фізіологічного спокою заряджена:

а) позитивно;

б) так само як зовнішня поверхня мембрани;

в) негативно;

г) не має заряду.

8. Мембранний потенціал спокою - це:

а) різниця потенціалів між зовнішньою й внутрішньою поверхнями клітинної мембрани в стані функціонального спокою, характерний для всіх клітин організму;

б) характерна ознака тільки клітин збудливих тканин;

в) швидке коливання заряду мембрани клітини амплітудою 90-120 мВ;

г) різниця потенціалів між збудженою та незбудженою ділянками мембрани.

9. Ворітний механізм мають:

а) ліганд-залежні канали;

б) потенціал-залежні канали;

в) канали витоку;

г) іонний насос

10. Що дозволяє розрахувати рівняння Нернста?

а) мембранний потенціал, що виникає при русі через мембрану якого-небудь іона;

б) мембранний потенціал, що виникає при русі через мембрану іону К+;

в) швидкість рух іонів через мембрану при заданих концентраціях даного іона усередині та поза мембрани.

11. Трансмембранний градієнт концентрації іонів створюється завдяки:

а) витоку іонів через потенціалчутливі канали

б) витоку іонів через хемочутливі канали

в) виходу іонів через канали витоку

г) неоднакової швидкості дифузії іонів через ліпідний шар мембрани

д) роботі іонних насосів

12. Мембранний потенціал спокою утворюється, головним чином, завдяки:

а) витоку з клітини іонів Na+;

б) входу в клітину іонів Na+;

в) витоку з клітини іонів K+;

г) входу в клітину іонів K+;

д) електрогенному ефекту іонної помпи.

13. Виведення іонів натрію проти градієнта із цитоплазми та введення в цитоплазму іонів калію забезпечує:

а) потенціал-залежний натрієвий канал;

б) неспецифічний натрій-калієвий канал;

в) хемо-залежний натрієвий канал;

г) натрієво-калієвий насос;

д) канал витоку.

14. Потенціал дії виникне при:

а) підпорогової деполяризації клітини;

б) надпороговій деполяризації клітини;

в) підпорогової гіперполяризації клітини;

г) надпороговій гіперполяризації клітини.

15. Рівень потенціалу мембрани, при якому виникає потенціал дії, називається:

а) мембранним потенціалом спокою;

б) критичним рівнем деполяризації;

в) нульовим рівнем;

г) слідовою деполяризацією.

16. При повній блокаді швидких натрієвих каналів клітинної мембрани спостерігається:

а) знижена збудливість;

б) зменшення амплітуди потенціалу дії;

в) абсолютна рефрактерність;

г) екзальтація;

д) слідова деполяризація.

17. Амплітуда потенціалу дії:

а) прямо пропорційна силі діючого подразника;

б) обернено пропорційна силі діючого подразника;

в) прямо пропорційна логарифму сили діючого подразника;

г) обернено пропорційна логарифму сили діючого подразника;

д) не залежить від сили подразника.

18. Збільшення калієвого току під час розвитку потенціалу дії викликає:

а) реполяризацію мембрани;

б) деполяризацію мембрани;

в) слідову деполяризацію;

г) місцеву деполяризацію.

19. Фаза деполяризації потенціалу дії розвивається завдяки:

а) відкриттю К+ каналів;

б) закриттю К+ каналів;

в) відкриттю Na+ каналів;

г) закриттю Na+ каналів;

д) роботі Na+/K+ помпи.

20. Протягом  періоду абсолютної рефрактерності поріг збудження:

а) практично дорівнює нулю;

б) дещо нижче норми порогу збудження;

в) дещо вище норми порогу збудження;

г) нескінченно великий.

Тема: Закони подразнення та властивості нервових волокон
1. У якій послідовності будуть змінювати один одного електричні реакції клітини при збільшенні сили струму подразнення? (ЛВ – локальна відповідь; ПД – потенціал дії; ЕТП – електротонічний потенціал).
а) ЛВ - ПД - ЕП;

б) ЛВ - ЕП - ПД;

в) ПД - ЕП - ЛВ;

г) ПД - ЛВ - ЕП;

д) ЕП - ПД - ЛВ;

є) ЕП - ЛВ - ПД.

2. Закон, відповідно до якого при збільшенні сили подразника реакція відповіді поступово збільшується до досягнення максимуму, називається:

а) "всі або нічого";

б) сили-тривалості;

в) акомодації;

г) сили (силових відносин);

д) полярним.

3. "Поріг збудження" (поріг сили подразника) – це:

а) мінімальна сила подразника, достатня для того, щоб викликати збудження;

б) максимальна сила подразника, що викликає збудження;

в) сила подразника, що викликає максимальну відповідь клітини;

г) сила подразника, достатня для того, щоб викликати зміну порогу збудження.

4. Від чого залежить лабільність збудливої системи?

а) амплітуди потенціалу дії;

б) хронаксії;

в) порогу збудження;

г) тривалості рефрактерного періоду.

5. Хронаксія - це:

а) найменша сила струму здатна викликати збудження клітини;

б) найменший час, протягом  якого повинен діяти струм величиною 1 реобаза, щоб викликати збудження клітини;

в) найменший час, протягом  якого повинен діяти струм величиною 2 реобаза, щоб викликати збудження клітини;

г) найбільший час, протягом  якого повинен діяти струм величиною 2 реобаза, щоб викликати збудження клітини.

6. Закон, відповідно до якого збудлива структура на граничні та надпорогові подразнення відповідає однаковою максимально можливою відповіддю, називається:

а) сили;

б) "всі або нічого";

в) тривалості;

г) акомодації;

д) полярним.

7. Для парадоксальної фази парабіозу характерно:

а) зменшення відповідної реакції при збільшенні сили подразника;

б) зменшення відповідної реакції при зменшенні сили подразника;

в) збільшення відповідної реакції при збільшенні сили подразника;

г) однакова відповідна реакція при збільшенні сили подразника.

8. Протягом  періоду абсолютної рефрактерності поріг збудження:

а) дещо вище норми порогу збудження

б) дещо нижче норми порогу збудження

в) нескінченно великий

г) практично дорівнює нулю

9. Критичний рівень деполяризації – це:

а) мінімальна сила струму, необхідна для збудження клітини;

б) гранична сила струму, достатня для того, щоб викликати потенціал дії;

в) мембранний потенціал при якому відбувається відкриття Na+ каналів;

г) мембранний потенціал при якому збудлива мембрана стає рефрактерною.

10. Як зміниться величина потенціалу дії одиночного нервового волокна, якщо знизити на 20% зовнішню концентрацію іонів Na+?

а) амплітуда потенціалу дії знизиться до "0";

б) амплітуда потенціалу дії знизиться;

в) амплітуда потенціалу дії не зміниться;

г) амплітуда потенціалу дії збільшиться.

11. Які з тверджень про нервові волокна групи Аα вірні?

а) мають найбільшу товщину;

б) мають найбільший поріг збудження;

в) мають найбільшу швидкість проведення імпульсу;

г) здійснюють еферентну іннервацію внутрішніх органів.

12. Відросток нервової клітини, вкритий оболонками – це:

а) нерв;

б) нервове волокно;

в) ефектор;

г) рецептор.

13. Функціональна роль аксонного транспорту:

а) безпосередньо здійснює передачу збудження в синапсі;

б) безпосередньо формує мембранний потенціал нейрона;

в) регулює метаболізм, диференціювання і розмноження клітин, які іннервуються;

г) безпосередньо формує рецепторний потенціал;

д) безпосередньо формує потенціал дії.

14. Вкажіть нервові волокна, які контролюють роботу внутрішніх органів:

а) А-волокна;

б) В-волокна;

в) С-волокна;

г) γ-мотонейрони.

15. Функціональна роль аксонного транспорту:

а) безпосередньо здійснює передачу збудження в синапсі;

б) безпосередньо формує мембранний потенціал нейрона;

в) регулює метаболізм, диференціювання і розмноження клітин, які іннервуються;

г) безпосередньо формує рецепторний потенціал;

д) безпосередньо формує потенціал дії.

Тема: Фізіологічні властивості м’язової тканин
1. Які особливості будови характерні для гладкої мускулатури?

а) актинові та міозинові нитки неупорядковані;

б) є поперечна посмугованість;

в) саркоплазматичний ретикулум добре розвинений;

г) характерна багатоядерність;

д) клітини з'єднані за допомогою нексусів.

2. Властивість гладких м'язів, відсутні у скелетних м'язів:

а) збудливість;

б) провідність;

в) скоротність;

г) пластичність;

д) лабільність.

3. Тонічне скорочення (позу) безпосередньо забезпечують м'язові волокна:

а) інтрафузальні (м'язових рецепторів);

б) білі (швидких рухових одиниць);

в) червоні (повільних рухових одиниць).

4. Рухова одиниця - це:

а) сукупність м'язових волокон одного м'яза;

б) сукупність м'язових волокон, що іннервуються одним мотонейроном;

в) сукупність мотонейронів, що іннервують один м'яз;

г) сукупність мотонейронів, що іннервують одне м'язове волокно.

5. Скоротною одиницею м'язового волокна є:

а) актин;

б) міозин;

в) саркомер;

г) тропоміозин;

д) тропонін.

6. При скороченні посмугованого міоциту відбувається:

а) зменшення довжини ниток міозину;

б) укорочення актинових ниток;

в) ковзання ниток актину уздовж міозину;

г) збільшення довжини актинових ниток;

д) збільшення довжини міозинових ниток.

7. При збудженні посмугованого волокна скелетного м'яза іони Са2+ рухаються:

а) з позаклітинного простору в саркоплазму;

б) з позаклітинного простору в саркоплазматичний ретикулум;

в) із саркоплазматичного ретикулуму в саркоплазму;

г) із саркоплазми в саркоплазматичний ретикулум.

8. Яка роль іонів Са2+ у механізмі скорочення посмугованого м'язового волокна?

а) вхід у клітину іонів Са2+ забезпечує розвиток потенціалу дії в м'язовому волокні;

б) іони Са2+ змінюють конформацію білка міозину;

в) іони Са2+ змінюють конформацію білка тропоніну;

г) іони Са2+ забезпечують зв'язування АТФ з актино-міозиновим комплексом.

9. Поздовжні трубочки та цистерни у міоцитах призначені для:

а) проведення збудження до мембрани саркоплазматичного ретикулуму;

б) полегшення поширення потенціалу дії по поверхні м'язової клітини;

в) збільшення площі збудливої мембрани м'язової клітини;

г) депонування іонів Са2+.

10. Розслаблення посмугованого м'яза відбувається завдяки:

а) виснаженню запасів АТФ;

б) дифузії Са2+ із саркоплазми в тканинну рідину;

в) дифузії Са2+ із саркоплазми в саркоплазматичний ретикулум;

г) активному транспорту Са2+ із саркоплазми в тканинну рідину;

д) активному транспорту Са2+ із саркоплазми в саркоплазматичний ретикулум.

11. Скорочення м'яза в результаті подразнення серією надпорогових імпульсів, кожний з яких діє у фазу розслаблення попереднього, називається:

а) гладкий тетанус;

б) одиночне скорочення;

в) оптимальний тетанус;

г) зубчастий тетанус;

д) песимальний тетанус.

12. При переході від одиночного скорочення до зубчастого і гладкого тетанусу:

а) амплітуда скорочення не змінюється, сила скорочення не змінюється;

б) амплітуда скорочення не змінюється, сила скорочення зростає;

в) амплітуда скорочення зростає, сила скорочення не змінюється;

г) амплітуда скорочення зростає, сила скорочення зростає.

13. Ізотонічним називається скорочення, при якому:

а) м'язові волокна коротшають, а внутрішнє напруження залишається постійним;

б) довжина м'язових волокон постійна, а напруга зростає;

в) змінюється довжина м'язових волокон і напруга;

г) довжина і напруга м'язових волокон постійні.

14. За допомогою яких механізмів здійснюється регуляція сили скорочення скелетних м'язів в організмі?

а) залучення рухових одиниць;

б) зміна частоти потенціалів дії в мотонейронах;

в) зміна рівня іонів Са2+ в тканинній рідині;

г) зміна рівня іонів Са2+ в саркоплазматичному ретикулумі;

15. При м'язовій роботі стомлення спочатку розвивається в:

а) м'язових волокнах;

б) синапсах;

в) нервових волокнах;

г) мотонейронах.

